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Rozsah a obsah projektové dokumentace (dále PD) je zpracován podle přílohy č.5 vyhlášky č.499/2006 Sb.  
 

B) Souhrnná technická zpráva  

2. etapa - projektu Dostavby a stavebních úprav ZŠ Praha – Ďáblice navazuje na předchozí stupně PD – architektonickou 
studii a projekt k UR.  
Záměr zateplení fasád školy vázaný na časové termíny dotačního programu a nezbytné otevření nových dvou kmenových 
učeben v září 2015 byly důvodem k rozdělení celého projektu na dvě etapy: 
1. etapa obsahuje dvě části: zateplení fasád školy a stavební úpravy za účelem vybudování dvou učeben a šaten 

v přízemí školy a byla již zpracována. 
2. etapa, která je předmětem předložené dokumentace obsahuje návrh dostavby včetně lávky ve dvoře a dílčích 

stavebních úprav ve stávající budově školy.  
 
Záměrem návrhu není jen připojení další části ke stávajícímu objektu a navýšení kapacity školy, ale jde o využití 
stavebního zásahu k propojení celého komplexu školy a zvýšení prostorového standardu celého vnitřního prostředí školy 
včetně historické části. Výsledkem takového přístupu bude vytvoření prostorové koncepce celého školního areálu.  
Objekt školy se skládá z historické budovy školy a z dostavby z konce 90. let 20. století, kterou tvoří jižní a západní křídlo 
a zastropení dvora. Toto rozdělení objektu má zásadní vliv na celkový návrh včetně pojetí detailu. 
 

V rámci autorských práv byl získán souhlas s navrhovanými úpravami od akad. arch. Josefa Matyáše, autora dostavby 

školy z 90. let 20. století.  

 

B.1 Popis území stavby  

a) charakteristika stavebního pozemku 
Pozemek se nachází v historické části obce s rostlou urbanistickou strukturou. Budova školy se nachází na hranici 
stavebního pozemku a s tímto omezením je nutno počítat.   
 
b) výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů 

 

 

geologická mapa 
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 hluková mapa URM 2009 

 
Stavebně – technický průzkum 
Cílem průzkumu bylo na základě realizace a vyhodnocení kopané sondy a pevnostních zkoušek stanovit výpočtovou a 
návrhovou pevnost zdiva původní budovy a přistavěné části v místě uložení budoucí lávky a ověřit druh stropní konstrukce 
v původní budově v okolí výtahu. Dále zjistit stav základových k-cí dostavby u nové dostavby. 
Průzkum potvrdil, že zdivo dostavby v místě uložení budoucí lávky je z porothermu tl. 400mm a není schopné unést 
zatížení lávky.  
Průzkum potvrdil převázku pilot v místě nové dostavby v hloubce 70cm. Převázka vystupuje 15 cm od líce obvodového 
zdiva. 
 
Radonový průzkum 
Na posuzovaném pozemku byla naměřena hodnota objemové aktivity radonu rozhodná pro stanovení radonového indexu 
pozemku a to 13,1 kBqm-3. Pro určení RP pozemku se využívá zpravidla hodnota třetího kvartilu statistického souboru 
hodnot objemové aktivity radonu a hodnota třetího kvartilu statistického souboru hodnot plynopropustnosti zemin. Je –li 
RP <10, radonový index pozemku je nízký, je-li 10 ≤ RP <35, radonový index pozemku je střední, je – li 35 ≤ RP, radonový 
index pozemku je vysoký. RP = 5,4  
 Hodnocený pozemek – parc.č. 37/1, 37/2, 40 v kat. území Ďáblice 730629 - vykazuje vzhledem k výši naměřených hodnot 
objemové aktivity Rn a zjištěné propustnosti zeminy z hlediska vyhlášky Státního úřadu pro jadernou bezpečnost č. 
307/2002 Sb. o radiační ochraně nízký radonový index, při realizaci přístavby není nutno provádět žádná zvláštní 
technická ochranná opatření proti pronikání radonu z podloží do budovy. Radonový průzkum je přílohou této PD.  
 
Geologický průzkum 
V návrhu základů vycházíme z geologického průzkumů z doby dostavby v 90. let 20. století. Základové poměry jsou zde 
klasifikovány jako složité, což je způsobeno především vysokou stlačitelností pokryvných útvarů jako navážek, 
holocenních náplavů a sprašových a svahových hlín. Těmito souvrstvími prostupují objemově nestálé semické jíly 
s vysokou plasticitou. Třída rozpojitelnosti 3.  Rozvětralé skalní podloží se vyskytuje poměrně ve velké hloubce pod 
terénem cca 5-7 m.  
 
Posouzení navýšení počtu strávníků stravovacího provozu 
Podle posudku zpracovaného 7/2013 panem Svatoplukem Oehmem z fy Silva Consulting  je možné navýšit počet 
strávníků z řad žáků na 600 + 40 zaměstnanců denně za předpokladu rozšíření technologie výroby ( konvektomat na 20 
plechů, smažící pánev, ohřevná skříň). Takto navýšená výrobní kapacita umožní výrobu a výdej pokrmů v souladu 
s požadavky platné legislativy na zdravotně nezávadný pokrm. Návrh umístění rozšíření technologie výroby je součástí 
předložené PD. 
 
c) stávající ochranná a bezpečnostní pásma 
V území nejsou vedena žádná ochranná nebo bezpečnostní pásma vyjma památkové zóny viz. bod A.3.b průvodní zprávy 
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d) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolované území 

Území neleží v záplavové oblasti a ani není poddolováno. 

 
 
e) vliv stavby na okolní stavby a pozemky 
Stavba vykazuje částečné omezení ve vztahu k okolním domům při realizaci nové komunikace – obytné zóny a při realizaci 

základů a přízemí dostavby bude částečně omezen přístup na pozemek 37/5 v rozsahu dle dohody s majitelem pozemku.  

    

f) požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 
Dostavba školy si vyžádá demolici stávající „přístavby“ staré školy. Na přízemí je umístěná kotelna a v patrech je 
hygienické zázemí. Pro kotelnu bude na stejném místě vytvořena nová místnost a hygienické zázemí bude řešeno 
v objektu staré školy.  
Požadavky na demolice: odpojení médií, POV s ohledem na krátkou dobu realizace, odpojení kotelny pouze po dobu 
letních prázdnin, demolice pouze mimo provozu školy.  
Stromy nebudou káceny. 
  
g) požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění f-ce lesa 
žádné 

h) územně technické podmínky 
Napojení na technickou infrastrukturu zůstane v původní podobě. 

   

i) věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice 
Časové vazby viz. A.4.j 

 

 

 

B.2 Celkový popis stavby 

 

Pro popis staveb jsou zavedeny 

tyto pojmy  

 

stará škola – historický objekt 

školy z r. 1901 upravený v r. 

1931, severní a východní křídlo 

školy. 

 

dostavba – stávající objekt 

dostavby z r.1998, jižní a západní 

křídlo školy se zastropeným 

dvorem uprostřed 

 

nová dostavba – navržený 

objekt nové dostavby vyplňující 

mezeru mezi starou školou a 

stávající dostavbou 
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B 2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 

Objekt je využíván jako základní škola, základní kapacity jsou navýšeny v této 2.etapě o 4 kmenové učebny, 3 kmenové 

učebny budou umístěné v objektu nové dostavby a 1 kmenová učebna vznikne ve staré škole. 

 

B 2.2  Celkové urbanistické a architektonické řešení 

Kvalitní škola se skládá z kvalitního duchovního i fyzického obsahu. Duchovní stránkou je naplňování strategické vize 

vytvořené ředitelem školy s pomocí kvalitního učitelského sboru, fyzickou stránkou je samotné prostředí školy. Je žádoucí, 

aby fyzická stráň byla vhodným prostředím pro uplatnění duchovních představ v rámci školního vzdělávacího programu.  

Strategickým cílem ZŠ je vytvoření školy, kde se všichni zúčastnění cítí dobře, kde se vzájemně poznávají a využívají 

příležitosti ke spolupráci, a to nejen ve třídách, ale napříč všemi ročníky a i skupinami učitelů (celoškolní témata, skupinové 

práce apod). Škola má být prostředím bezpečným, přívětivým s příjemnou a klidnou atmosférou. Místo encyklopedických 

znalostí chce škola vybavit žáky kompetencemi, které jim umožní správně se orientovat v praktickém životě….  

Stávající škola má část starou z konce 19. stol. a část novou z konce 20. století, části jsou rozdělené v duchu socialistické 

segregace na 1. a 2. stupeň a neumožňují naplnění této strategie. Druhým stupněm využívaná stará škola s honosným 

schodištěm, prosklenými chodbami a velkými učebnami se vyznačuje velkorysostí, dobrou orientací a sociální přitažlivostí. 

Naopak žákům 1. stupně připadá stávající dostavba s „neškolním“ schodištěm, tmavými chodbami a menšími učebnami, 

která se vyznačuje provozní složitostí, prostorovou komplikovaností a spíše asociálním prostředím. Nová dostavba tedy 

nenavázala na kvalitní provozní a prostorové kvality původní školy, ale spíše vytvořila samostatnou část bez propojení a 

disharmonický vztah v souboru školy.  

 

Základní koncepcí dostavby a stavebních úprav stávajících prostor je důsledné provozní propojení všech částí 

na jedné straně a zásadní architektonické oddělení staveb staré školy a dostaveb v detailu, v materiálech, 

v površích a ve vybavení výrobky. Různé pojetí není založené na kontrastu, ale na jemných nuancích, které zřetelně 

prozradí, kde se nacházíte. Tento princip je založen nejen na jednoznačném postoji k pojetí navrhování staveb (nové 

vypadá nově, staré zase původně s drobnými moderními zásahy při zachování původní atmosféry), na obnově stavební 

kvality historické školy, ale i na přehlednosti a dobré orientaci v novém organismu školy. Nová dostavba se výrazem 

spojuje se stávající dostavbou a nechává tak vyniknout historickou budovu školy. Stavební zásahy ve stávající škole jsou 

četné a vyjma výměny podlah na chodbě jsou spíše akupunkturního drobného charakteru.  

Nová dostavba školy není pouhým objemem navyšující kapacitu školy. Dostavba je příležitostí, jak dnešní části školy 

integrovat a jak zkvalitnit prostředí školy. Nové provozní uspořádání tak bude lépe odpovídat dnešním pedagogickým 

nároků na systém výuky. Kvalita prostředí ve škole vytváří podmínky pro úspěšnou práci dětí.  

Dostavba je prvním krokem k vytvoření jednoho organismu školy, jakého si malého města s centrálním náměstím na 

přízemí, kde se pořádají vystoupení pro rodiče, plácků a pěkných zákoutí a cest. Někde se hraje ping-pong, stolní fotbal 

nebo jen tak se sedí na gauči, nové prostory mají naplnit potřebná setkání a spolupráci všech. Vnitřní prostory jsou 

doplněné funkčními vnějšími prostory jako vstupního předprostoru před novým hlavním vstupem, „rájské zahrady“ ve 

vnitřním dvoře, letní učebny na střeše dostavby a později upravené dvorní zahrady. 

Dostavba je také příležitostí k dořešení rozpadlé urbanistické struktury u východní strany školy. Rostlá urbanistická 

struktura jádra obce často s domy na hranicích parcel úspěšně definuje veřejné a soukromé prostory. Dostavba vytvoří 

nové malé školní náměstí – předprostor školy s přesunutým hlavním vstupem.   

Dostavba přirozeně doplňuje volné místo „skoro“ kompaktní kompozice. Úsporně komponovaná dostavba provozně 

spojuje různé úrovně staré 2-patrové školy a nové 3-patrové stávající dostavby a maximálně pak využívá dnešní schodiště 

a pozic hygienických zázemí.   

Dostavba je také příležitostí o vytvoření nového důstojného vstupu z prostoru malého náměstí.  

Rovná střecha dostavby umožňuje její funkční využití v podobě letní učebny a tak malá zpevněná plocha pod navrženou 

dostavbou je tak „přesunuta“ na obytnou střechu.  

Dostavba využívá komunikací a hygienického zázemí staré školy a stávající dostavby, ale je to vykoupeno zbudováním 

kryté lávky podél tělocvičny, která ale zároveň poslouží k přístupu na střechu dostavby.  
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a) urbanismus – územní regulace, kompozice prostorového řešení 

Budovy škol v původní drobné zástavbě tvoří často dominanty v území. Je tomu tak i ve starých Ďáblicích. Škola dominuje 

výškou a velikostí hmoty, což je umocněné pozicí na nejvyšším místě návsi. Dvoupatrová stavba se stávající dostavbou 

je obecně tolerovanou dominantou v území z důvodů její veřejné funkce.   

Dostavba školy dovrší kompaktní kompozici stavby. Nový hlavní vstup školy je z urbanistického pohledu orientován na 

významnou severojižní osu obce spojující významná veřejná prostranství jako náves, prostor Na terase a u cihelny. Tato 

osa bude naopak novým školním vstupem posílena.      

Dostavba doplňuje mozaiku shluku domů, tvořící rostlou strukturu tohoto historického jádra obce, typické pro zástavbu 

tohoto území je umístění domů na hranici pozemků, které vymezují veřejný a soukromý prostor dvorů, dvorků a zahrad, 

domy mají od sebe často malé rozestupy. Jednou z kvalit obce je kvalitní charakter a atmosféra jeho veřejných 

prostranství.  

Dostavba školy, patrový dům č.p.18 a dům na parcele 37/3 vymezují tento prostor „malého náměstí“ bez parkování a s 

dominantou v podobě stromu. Náměstí je vybaveno lavičkami pro pobývání zvláště dětí před školou. Náměstí je součástí 

obytné zóny, ale nejsou zde navrženy parkovací stání a slouží k přejezdu osobních vozidel k vjedu na sousední pozemky. 

Obytná zóna navržená od ulice U Parkánu bude obsahovat parkovací stání v počtu 16 včetně jednoho stání pro osoby se 

sníženou schopností pohybu. Kolem staré školy bude umístěn pruh zeleného pásu s obrubou, z důvodů intimity, oddělení 

a ochrany domu při parkování. 

Umístění dostavby do uzavřené kompozice ponechá stávající nezastavěnou zelenou plochu volnou. Bylo by optimální, 

kdyby se prostor dvorní zahrady zkvalitnil a vytvořil nejen vhodné prostředí s letní učebnou – amfiteátrem využívající 

přirozený svah, ale zároveň by navázal na původní charakter této plochy s ovocnými stromy typické pro toto území.  

Považujeme urbanistický princip koncentrace, plnosti, zahuštění zástavby vedle volnosti a prázdnoty za hodnotnější a 

ekonomičtější než princip rozředění zástavby.  

  

  

b) architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení 

Dostavba je založená na jednoduchém kompaktním objemu připojující se na slepé štíty školy a vytvářející kompaktní celek 

vně i uvnitř. Dostavba se vnějším i vnitřním charakterem fasády připojuje k stávající dostavbě, tím tak dává vyniknout 

působivému objemu staré školy.  

Základní architektonické řešení je založené na oddělení staré školy a dostaveb v detailu, v materiálech, v površích stěn 

a podlah a ve vybavení odlišnými okny, dveřmi apod. Různé pojetí není založené na kontrastu, ale na jemných nuancích, 

které zřetelně prozradí, kde se nacházíte. Tento princip je založen na potřebě vyjádření rozdílnosti obou časových etap a 

obnově stavební kvality historické školy.  

Koncept rozdílnosti mezi starou školou a dostavbou je zásadně odlišný v detailech fasády, oken, zastínění, povrhy podlah 

a stěn, vybavení dveřmi, osvětlení apod. Cílem je obnovit atmosféru původní školy a vytvoření jemného přechodu mezi 

oběma částmi školy nové integrovanými. Různé pojetí zobrazuje následující tabulka: 

 

                              Rozdělení staveb 
Rozdělení dodávek 

STARÁ ŠKOLA DOSTAVBY 

 
FASÁDA 

omítka štuková probarvená stěrka  broušená hladká omítka  

vstupní dveře těžké poctivé dřevěné ocelové prosklené 

okna dřevěná členěná,  
barva světle hnědá, lazura 

dřevohliníková nečleněná  
barva antracitová 

vnější zastínění textilní rolety se skrytým kastlíkem hliníkové rolety s přiznaným kastlíkem 

sokl klasický sokl, bosáž nerez sítě na popnutí zeleně 

 
POVRCHY 

  

podlahy teraco, původní dlažba, původní dubové 
vlysy  

šedé lité štěrky, dubové prkna 
dřevěné lišty ploché 
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dřevěné lišty vysoké 

stěny klasické nátěry, kletované omítky 
štuky, pilastry 

režné cihelné zdivo, pohledový beton, 
barevné nátěry,  

stěny umývárny keramické obkladačky barevné stěrky  

stropy klenby, fabiony, omítky nátěry pohledový beton, bílá stěrka 

 
PRVKY 

  

dveře lakované členěné původní nebo kopie ocelové černé prosklené, plechové plné 
nadsvětlíky do učeben a nad dveřmi do 
učeben 

parapety teraco desky, lakované dřevěné desky dubové desky 

nábytek klasický poctivý dřevěný nábytek moderní nábytek 

svítidla zavěšené skleněné koule linie zářivek 

zábradlí sloupkové ocelové černý nátěr sloupkové s nerez sítí 

madlo klasické dubové madlo ocelové tyčové 

 

 

Tvar dostavby  

Půdorysný tvar dostavby je vytvořen vstupní fasádou na přímce spojující vnější roh dnešní věže s kotelnou v přízemí a 

rohu domu na parcele č.37/5. Roh dostavby je vzdálen 2,5 m od domu na této parcele. Roh dostavby na jižní straně 

navazuje na zateplenou stávající dostavbu. Dvorní fasáda dostavby je zalomená z důvodů napojení pavlače – lávky a 

potřeby umístění dostatečně velké druhé učebny na podlaží dostavby. 

Fasáda 

Majestátní budova staré školy s monumentální fasádou je dominantou celé kompozice školy. Navržená dostavba navazuje 

na podlažnost a měřítko staré školy, její výraz je však více přátelský, civilní, fasáda má lavici a místo soklu sítě na popnutí 

vína a na střeše letní učebnu se sítí místo valbové střechy. Charakter fasády je založen na principu pravidelného umístění 

velkých okenních otvorů klasických proporcí. Vnější omítka bude jemně odlišná od struktury, zrna či odstínu stávající na 

staré škole (krémová, světle béžový) v podobě broušené hladké štukové stěrky (viz.1.etapa). Vrchní vrstvy budou 

nanášeny tak, aby tvořili přirozený vzhled fasády. Okna jsou dřevohliníková typ euro, se skrytými rámy tmavého 

antracitového odstínu.  

Sokl dostavby je opatřen nerezovou sítí na popnutí zeleně či vystavení plakátu. 

Lavice je betonová s dřevěným sedákem. Lavice slouží s čekání, setkávání apod. a pomáhá dotvořit důležitý veřejný 

prostor před školou. Stojany na kola budou přesunuty do dvorní zahrady, která bude v dopoledních hodinách pod 

uzamčením a kola tak budou pod větší ochranou.  

Střecha je částečně navržena jako pochozí s nerezovou sítí z důvodů bezpečnosti a s odtoky do dvou svodů napojeny na 

stávající dešťovou kanalizaci. Střešní terasa může posloužit např. jako letní učebna a proto je od sousedního pozemku 

vzdálená min.3m, jak je požadováno stavebními předpisy.    

   

 

B 2.3      Dispoziční a provozní řešení 

Koncepce návrhu dostavby a stavebních úprav ve stávající škole zásadně ovlivňuje celkové provozní řešení školy. 

Dostavba propojuje starou budovu školy i stávající dostavbu a vytváří systém zokruhované chodby, která umožní obecné 

zlepšení provozních vazeb školy i posílení uplatnění nových pedagogických principů vertikální výuky. Propojování prostor, 

jejich zkvalitnění a zpřehledňování provozu je zásadní téma tohoto projektu. Systém dvou vertikálních komunikací ve staré 

škole a dostavbě zůstává zachován. Dispozice školy je rozdělena na několik požárních úseků. Všechny části jsou trvale 

využívány žáky a učiteli, a proto jsou navrženy požární uzávěry – dveře trvale otevřené na magnety se zavřením pouze 

v případě požáru, tak aby v běžném provozu netvořili bariéry a postupně nevedly k nefunkčnosti odmontováním 

samozavíračů, což je dost běžné. 

Nová dostavba vymezuje nově pojatý veřejný prostor bez parkování vozidel tzv. „školní náměstí“. Z něho je situován nový 

vstup do školy. Vstup uvnitř vyúsťuje v hale, kterou opticky vymezují křídla školy. Hala je vnitřním náměstím – dvorem 

jakým si srdcem školy, z něho vedou tepny do všech koutů školy.  Hrdlo vstupu je spojnicí těchto dvou veřejných školních 

prostorů. Bezprostředně na náměstí navazují obě vertikální cesty ve škole.  
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Dispoziční a provozní řešení bude následně popsáno po jednotlivých podlažích. 

1.PP 

Na tomto podlaží nejsou navrženy žádné dispoziční úpravy.  

 

1.NP 

DOSTAVBA 

V přízemí dostavby školy je umístěn hlavní vstup, který nahradí původní zadní vstup. Úroveň nového vstupu je na kótě 

+0,19 m od úrovně +0,000 na přízemí. Výškové vyrovnání rampou je ve vstupní hale za zádveřím. Dveře zádveří musí být 

otvíravé ven z důvodů případného požárního úniku. Z rampy se vstupuje do centrální haly školy.  

Tento hlavní prostor jakého si vnitřního dvora školy budou vymezovat okolní křídla školy. Prostor má vytvořit dojem 

vnějšího místa, je do něj i z něho dobře vidět a pracuje se zde z průhledy ven v horizontálním směru, aby se potlačil dnešní 

efekt suterénu s horními světlíky.  Dvůr je vydlážděn kontrastní benátskou dlažbou, na rozdíl od podlah v okolních domech, 

kde jsou navrženy spíše jednolitá přírodní odstíny z důvodů odlišení. Nové atrium má vpusti nové světlo nejen do 

centrálního prostoru, ale i do přilehlých prostor staré školy. Vnitřní příčky na náměstí jsou prosklené a vymezují prostor 

jídelny od komunikačního dvora. V jídelně se upravuje výdejní pult, aby se zvětšilo místo na stolování. Různé barvy sloupů 

vynášející zastropení dvora mají pomoci potlačit jejich konstrukční funkci s efektem vyniknutí fasád křídel školy. Je snahou 

vytvořit iluzi, že zastropení se pouze částečně, tomu pomáhá i strom v atriu popnutí fasád staré školy z atria. V prostoru 

dvora budou umístěny ocelové lavičky z důvodů PO a poslouží jako místo k setkání, odpočinku či menší zábavy. Proti 

vstupu je umístěná recepce potlačující význam VZT šachty za sebou.   

Za vstupem doleva je chodba k šatnám. Šatny jsou uspořádány ze skříněk do řad, minimální vzdálenost mezi skříňkami 

je 2,2 m a prostor vyplňují lavice bez opěradla. Nové šatny nahradí stávající šatny pro druhý stupeň umístěné ve staré 

budově. Šatny jsou přímo osvětleny, odvětrány a ještě doplněné o nuceného větrání. Velká okna šaten jsou orientovány 

do prostoru malého náměstí a umožnují ranní kontakt rodičů s dětmi. Z chodby u šaten je možné přímo vstoupit do dvorní 

zahrady vyrovnávacími schody, úroveň terénu u dostavby bude tedy navýšen na předpokládanou původní výšku před 

stavbou stávající dostavby. Ve zdi nových šaten jsou umístěné hygienické zázemí jako WC pro děti (dobře přístupné ze 

zahrady) a úklidová komora. Nosné stěny dostavby jsou odsazené z důvodů s vyhnutím se základům stávající dostavby. 

Nová místnost kotelny u vstupu, zmenšená oproti původní, se skladem, zajišťuje dostatečný „trychtýř“ vstupu a jednotné 

založení dostavby. Veškerá napojení médií z kotelny budou zachovány, vyjma chodby ve staré škole (m.č.1.10), kde dojde 

k posunutí rozvodů a podhledu. Kotle v kotelně budou napojeny do nového komínu. Do kotelny se vstupuje dveřmi 

z chodby staré školy. Dostavba se na vnitřního dvora uplatňuje jako velký portál se vstupem do školy, spojující křídla staré 

školy a dostavby. 

STARÁ ŠKOLA 

Ve staré škole jsou přestavěny šatny na klubovnu pro žáky s možností stolování, sklad sálu pro knihovnu a příležitostnou 

učebnu jazyků. Úsek vedení je přesunut do 2.np dostavby a na jeho místě je zřízena nová kmenová učebna. Menší učebna 

vedle kotelny je zvětšena o zrušené zázemí úseku vedení a technické zázemí školy. Ve staré škole je taktéž prolamují 

nové okenní otvory, které vytvoří důležité průhledy z vnitřního dvora ven. Nová knihovna a klubovna tak budou více 

propojeny se společnými prostory školy. Nově se rekonstruují umývárny a WC na konci chodby.  

 

2.NP 

Na 2. až 4.np dochází k zásadní provozní změně – propojení jednotlivých křídel školy pomocí nové dostavby a nových 

průrazů mezi objekty.   

DOSTAVBA 

Na tomto podlaží dostavby je navržena kmenová učebna a úsek vedení. Dostavba výškově navazuje na úroveň podlahy 

staré školy a se stávající dostavbou je propojena rampou. V dostavbě je z důvodů toho propojení zrušena malá učebna o 

ploše 42 m² pod tělocvičnou. Na jejím místě vznikne chodba, respirium, kabinet a sklady. Respirium vytvoří světlý otevřený 

roh chodby. Prosklené dveře do učeben jsou z důvodu požárního úniku otvíravé ven do chodby a jsou umístěné v 

zapuštěné nice, aby nepřekážely. Šíře chodby je minimálně 2,2 m, průchod při otevřených dveří je zachován minimálně 

1,5 m. Chodba je zalomená a vedle nového prostoru na umístění pohovky nebo křesel je zde kontakt do školního náměstí 

a na náves obce. Nová kmenová učebna má okna ze dvou stran. Úsek vedení je samostatným blokem s místnostmi 

vzájemně propojenými a společnou chodbou.  
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Navrhuje se částečné sekundární prosvětlení z učeben v západním a jižním křídle do dnešní přirozeně neosvětlené 

chodby. Prostor schodiště se zvětší o část chodby západního křídla ve všech podlažích. Do betonové stěny schodů je 

vyřezáno okno z důvodů propojení prostorů. Hygienické zázemí v jižním křídle bude sdruženo do jednoho bloku a uvolní 

se tak fasáda pro nová francouzská okna, která zajistí přirozené větrání a osvětlení nového prostoru haly. 

Dvůr je nově upraven k využívání žáky, je zde navrženo propojení se spodním atriem ocelovým vloženým schodištěm a 

plochy pobytové s dřevěným roštem.  

STARÁ ŠKOLA 

Stávající hygienická zázemí ve staré škole bude přestavěno. Zrušením stanice výtahu na tomto podlaží a na 3.np 

umožňuje navrhnout více kapacitní WC, požadovanou hygienickou kabinu pro dívky, WC pro personál a úklidovou komoru. 

Nová chodba za hygienickým zázemím staré školy umožnuje propojení vyrovnávajícími schody se stávající dostavbou.  

 

3.NP 

DOSTAVBA 

Na tomto podlaží jsou navrženy dvě kmenové učebny s jedním kabinetem. Učebny jsou propojeny se schodištěm 

ve stávající dostavbě novou lávkou, připojenou se stěně tělocvičny. Podlaha pavlače je šikmá ve sklonu pro bezbariérová 

užívání prostoru z důvodů vyrovnání různých výškových úrovní školy. Mezi pavlačí a tělocvičnou je vytvořené nové okno, 

pro spojení těchto veřejných prostorů.  

STARÁ ŠKOLA 

Ve staré škole bude vytvořen nový hygienický blok obdobný jako na 2.np.  

 

4.NP 

DOSTAVBA 

Z schodiště stávající dostavby je provedeno nové okno do tělocvičny. Nové otvory do tělocvičny otevřou estetickou 

působivost tohoto velkého prostoru se zajímavě řešeným krovem.  

V západním křídle je proveden nová průraz na podestu stáv.schodů ve staré škole. V chodbě západního křídla bude opět 

provedeny nadsvětlíky, které dostanou více světla do chodeb. 

 

STŘECHA 

DOSTAVBA 

Na šikmé střeše lávky je vedená cesta od schodiště stávající dostavby na 4.np na pochozí rovnou střechu dostavby. 

Střecha může být využívána jako letní učebna, herna apod., což je vítané uživatelem z důvodů malé školní zahrady. Na 

střeše je navržena konstrukce vynášející zastínění, která vytvoří jakýsi stan. Vedle něj je navržen umělý kopec osazený 

různými druhy rostlin, což může být využíváno pro vzdělávání žáků. Z této úrovně je překrásný výhled na celou obec. 

 

 

B 2.4      Bezbariérové užívání stavby 

Návrh dostavby včetně podmiňujících úprav jsme konzultovali se sdružením zastupujícím zájmy osob se sníženou 

schopností pohybu. Na základě konzultace bylo dohodnuto: 

1. Všechny učebny a přidružené provozy v celé budově školy budou přístupně osobami se sníženou schopností pohybu.  

2. V celé škole budou zachovány dva WC bezbariérové, na přízemí využívané zároveň jako WC pro personál. 

3. Jedno parkovací stání bude určeno pro osoby se sníženou schopností pohybu. 

 

 

B 2.5      Bezpečnost při užívání stavby 

Stavba je navržena tak, aby při jejím užívání nedocházelo k úrazu uklouznutím, pádem, nárazem, popálením,  

zásahem elektrickým proudem, výbuchem uvnitř nebo v blízkosti stavby nebo k úrazu způsobeným pohybujícím  

se vozidlem.  

Navržené konstrukce a materiály budou navrženy tak, aby neohrozily bezpečnost při užívání stavby. 

 

B.2.6  Základní charakteristika objektů 
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a) stavební, konstrukční a materiálové řešení 

Nosný systém je kombinovaný stěnový a sloupový, stěny a stropy jsou železobetonové monolitické, stropy jsou na 

standardní rozpětí. Stěny i stropy mají tlouštku 20 cm. Na přízemí u recepce je strop dostavby vynesen stěnovým 

nosníkem obvodové zdi ve 2.np.  

Založení dostavby je navrženo na pilotách s ohledem na obdobné založení přístavby školy z 90. let 20.století. Požadavek 

na založení dostavby spočívá v zamezení sedání základové k-ce z důvodů napojení na stávající objety školy.  

Lávka na 3.np má stěnu z ocelového příhradového stěnového nosníku uloženého na stěně nové dostavby a na opačné 

straně podepřené sloupkem osazeným na stávající železobetonové zastropení dvora. Stropy lávky jsou ocelovo-betonové 

na prolamovaných plechách uložených na přírubách nosníku a osazovacích válcovaných profilech kotvených do 

želbetonové k-ce těloocvičny. Sloupky nosníku budou z ocel.trubek 114 mm, táhla z ocel. tyčoviny 35-50mm a nosníky 

přírub z HEB 160. Konstrukce bude opatřena protipožárním nátěrem.  

Střecha dostavby i lávka budou mít hydroizolaci z folie, zakryté ochrannou vrstvou. Na lávce bet.dlaždice, prororoštové 

stupně a na střeše dřevěné podlážky s lavicí v obytné části a zahradnickým substrátem. 

Podlahy tl.100 mm budou plovoucí, izolované s vrchní krytinou z PUR stěrky nebo z dřevěné krytiny. 

Stěny vnitřní budou omítnuty a vymalovány nebo natřeny impregnací.  

 

Stavebně-tepelné řešení 

Konstrukce celé obálky budovy budou navrženy ve standardu lepších doporučených hodnot tepelných vlastností k-cí dle 

ČSN. Obvodová stěna je sendvičová, vnitřní nosná betonová stěna tl. 20cm je zvnějšku zateplená 30 cm tepelné izolace. 

Dřevohliníková okna s izolačním trojisklem mají vnější rámy zapuštěné v zalomeném ostění a nadpraží, zalomení je 

vytvořeno ve vrstvě tepelné izolace, aby se eliminovali tepelné mosty mezi stěnou a okny. Stěrkový fasádní systém bude 

navazovat na typ zateplené fasády původní dostavby řešené v 1.etapě. 

    

 

b) mechanická odolnost a stabilita 

podrobně viz. statická část projektu 

 

c) technické prostředí budov 

podrobně viz. projekty TZB 

 

 

B.2.7  Základní charakteristika technických a technologických zařízení 

 

a) technické řešení 

Technické zařízení budovy se navrženými stavebními úpravami částečně změní. 

 

b) výčet technických a technologických zařízení 

 

KOTELNA 

V 2. etapě se počítá s modernizací kotelny viz.ÚT.  
 
VÝTAH  
Ve staré části školy budou zrušeny stanice výtahu na 2. a 3.np, prostor bude využit na zvětšení hyg.zázemí. Zrušení je 
navrženo z důvodů nevyužívání výtahu v těchto podlažích. Výtah je využíván provozem kuchyně mezi suterénem a 1.np 
při dopravě většího nákladu na vozíku, ten bude zachován. 

  
KUCHYŇ  
V případě navýšení kapacity školy bude nutné rozšířit technologii výroby ( konvektomat na 20 plechů, smažící pánev, 
ohřevná skříň) dle odborného posudku.   
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B 2.8      Požárně bezpečnostní řešení  

Viz. samostaný projekt 

B.2.9  Zásady hospodaření s energiemi 

a) kritéria tepelně technického hodnocení, 

Kritéria tepelně technického hodnocení a posouzení využití alternativních zdrojů jsou součástí energetického auditu, který 

je základním podkladem pro vypracování této projektové dokumentace. 

 

c) energetická náročnost stavby, 

viz. předchozí bod 

 

c)  posouzení využití alternativních zdrojů energií. 

viz. předchozí bod 

 

 

B.2.10       Hygienické  požadavky  na  stavby,  požadavky  na  pracovní  a komunální prostředí 

Zásady řešení parametrů stavby (větrání, vytápění, osvětlení, zásobování vodou, odpadů apod.) a dále zásady řešení 

vlivu stavby na okolí (vibrace, hluk, prašnost…)  

Splnění požadavků na dimenzování hygienických zařízení: 
Žáci 
1NP – 4 kmenové učebny (1 stávající + 3 nové)  
2NP – 10 kmenových učeben (9 stávajících (1zrušena) + 1 nové)   
3NP – 7 kmenových učeben (5 stávajících + 2 nové)   
4NP – 1 kmenová učebna stávající + 1 odborná učebna 
Celkem 22 učeben 
požadavky na velikost hygienického zázemí 22 tříd x 30 žáků = 660 žáků z toho  
pro 330 chlapců je požadavek 5 x WC kabina, 17 x pisoár a 17 x umyvadlo  
pro 330 dívek je požadavek 17 x WC kabina a 17 x umyvadlo 
navrženo  
pro chlapce – 6 x WC kabina, 17 x pisoár a 17 x umyvadlo,  
pro dívky - 18 x WC kabina a 17 x umyvadlo a 2 x hygienická kabina 
 
Učitelé 
Počet učitelů celkem 29.  
Požadavek na 1 WC + umyvadlo pro ženy a 1 WC + umyvadlo pro muže  
Navrženo 1 NP 1 x WC s umyvadlem společný, 2 NP 2 x WC s umyvadlem, 3NP 2 x WC s umyvadlem,   4NP 1 x WC 
s umyvadlem   
Není splněna podmínka maximální vzdálenosti 60 m, udělena výjimka v UR. 
 
Denní osvětlení učeben 
Studii denního osvětlení pro všech 6 nových kmenových učeben (1. a 2.etapa) vypracoval Doc.Kaňka. Nové učebny 
v dostavbě splňují požadavky denního osvětlení dle ČSN. Učebna ve staré škole musí být vybavena sdruženým 
osvětlením. Bylo schváleno v územním řízení. 
 
Likvidace odpadu 
Postup a způsob likvidace odpadního materiálu musí být prováděn dle veškerých platných předpisů. V rámci předání a 
převzetí díla zhotovitel doloží způsob likvidace a uložení odpadu příslušným protokolem.  
Realizační firma musí provést likvidaci odpadů vzniklých při výstavbě v souladu se zákonem 185/2001 Sb. Zákon o 
odpadech a souvisejícími právními předpisy zejm. vyhlášky MŽP 381/2001 Sb. Katalog odpadů a 383/2001 Sb. Vyhláška 
o podrobnostech nakládání s odpady Veškeré odpady z činnosti při výstavbě vzniklé je nutno likvidovat na k tomu určených 
místech a takovéto chování dokladovat objednateli a dalším kompetentním orgánům, které si to vyžádaly či vyžádají.  
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Ochrana proti hluku a vibracím 
Ochrana okolí staveniště proti hluku z výstavby musí odpovídat parametrům daných nařízením vlády č. 272/2011 Sb. „O 

ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací“. Zhotovitel stavebních prací je povinen používat především stroje 

a mechanismy v dobrém technickém stavu a jejichž hlučnost nepřekračuje hodnoty stanovené v technickém osvědčení. 

Při provozu hlučných strojů v místech, kde vzdálenost umístěného zdroje od okolní zástavby nesnižuje hluk na hodnoty 

stanovené hygienickými předpisy, je nutno zabezpečit ochranu pasivní (kryty, akustické zástěny apod.). Stavební práce 

budou probíhat v limitu a v časovém pásmu předepsaném hygienikem.  

 
Podmínky pro ochranu životního prostředí při výstavbě  
Stavba samotná svými důsledky nezmění životní prostředí této lokality. Při vlastní výstavbě je nutné dodržovat příslušné 
právní normy na ochranu životního prostředí i související vyhlášky a hygienické předpisy. V průběhu realizace dojde k 
dílčímu zhoršení životního prostředí, které je nutné eliminovat potřebnými opatřeními. Největší zátěží bude zvýšená 
prašnost a hlučnost. Prováděcí firma musí dodržovat a dbát všech předpisů a podmínek ochrany životního prostředí při 
výstavbě.  
Projektant doporučuje při výběru dodavatele stavby vzít v úvahu úroveň strojního vybavení vybírané organizace (stáří a 
typy stavebních strojů, zkušenosti z praxe v této otázce) včetně atestů materiálů dodaných subdodavateli.  
 
Ochrana proti znečišťování ovzduší výfukovými plyny Nasazování stavebních strojů se spalovacími motory omezovat na 
nejmenší možnou míru.  
Ochrana proti znečištění podzemních vod a povrchových vod a kanalizace Po dobu výstavby je nutno při provádění 
stavebních prací a provozu zařízení staveniště vhodným způsobem zabezpečit, aby nemohlo dojít ke znečištění 
podzemních a povrchových vod.  
Ochrana stávající zeleně Stávající vzrostlá zeleň není navrženými pracemi dotčena.  
Ochrana před chemickým znečištěním Vegetační plochy nesmějí být znečištěny látkami škodlivými pro rostliny nebo půdu, 
např. rozpouštědly, minerálními oleji, kyselinami, louhy, solemi, barvami, cementem nebo jinými pojivy.  
 

Vliv stavby na okolí 

Seznam opatření  

1.     Provozní požadavky před zahájením stavby: 

Celá stavba je rozdělena do několika stavebních samostatných částí viz.ZOV.  Pro úspěch celé realizace je potřebné 

dobře načasovat a připravit jednotlivé stavební zásahy s ohledem na provoz školy. Před rešením provozu úseku vedení 

je nutné zajistit jeho provizorní přemístění. 

2. Zásadním požadavkem na realizaci nové dostavby je důsledné oddělení stavby a provozu školy provizorně 

vyzděnou příčkou z porobetonu.  

3. Podle nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, je hygienický 

limit pro hluk ze stavební činnosti venku LAeq.r = 65 dB stanoven pro celou 14 ti hodinovou pracovní dobu od 7.00 do 

21. 00 hodin a nejsou zde zohledněny pracovní dny a dny pracovního klidu. Do chráněného vnitřního prostoru staveb 

patří učebny a pobytové místnosti definované ve Vyhlášce č. 268/2009 Sb. Limitní hodnoty hluku v chráněném vnitřním 

prostoru učebny jsou 45 dB. Všechny hlučné stavební činnosti nad 45 dB  jako je bourání budou prováděny mimo dobu 

vyučovací po skončení školního dne případně o so a ne !  

4. Požadavky vedoucí k minimalizaci hlukových imisí: 

Doporučuje se omezit činnost technických souprav a jiné technologie na minimum. Je nutno nenechávat strojní zařízení 

v činnosti v průběhu stavební přestávky. Nákladní automobily je nutno bezpečně zaparkovat a vypnout motor. Auta, jak 

zásobovací, tak pracovně nasazená, je nutno zorganizovat tak, aby plynule na sebe navazovala a nedocházelo k jejich 

delšímu prodlévání ve staveništním prostoru. Dále se velmi doporučuje zhotoviteli díla v hlučných etapách upozornit 

majitele nejbližších objektů s chráněnými vnitřními prostory a majitele ordinací, aby zajistili tyto prostory proti pronikání 

hluku do vnitřního chráněného prostoru zavřením okenních otvorů. Většina okenních výplní v okolí budoucího staveniště 

má pravděpodobně TZI 2. Vnitřní chráněný prostor staveb okolní zástavby je tak v denní době při stavební činnosti 
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dostatečně zajištěn a tudíž nedojde k překročení limitních hodnot ve vnitřním prostoru. Všechny dveřní (především vrata) 

a okenní otvory se doporučuje zavírat při provádění hlučných prací. 

 

   
Obecné informace 
Likvidace odpadu 
Postup a způsob likvidace odpadního materiálu musí být prováděn dle veškerých platných předpisů. V rámci předání a 
převzetí díla zhotovitel doloží způsob likvidace a uložení odpadu příslušným protokolem.  
Realizační firma musí provést likvidaci odpadů vzniklých při výstavbě v souladu se zákonem 185/2001 Sb. Zákon o 
odpadech a souvisejícími právními předpisy zejm. vyhlášky MŽP 381/2001 Sb. Katalog odpadů a 383/2001 Sb. Vyhláška 
o podrobnostech nakládání s odpady.  Veškeré odpady z činnosti při výstavbě vzniklé je nutno likvidovat na k tomu 
určených místech a takovéto chování dokladovat objednateli a dalším kompetentním orgánům, které si to vyžádaly či 
vyžádají.  
 

Ochrana proti hluku a vibracím 
Ochrana okolí staveniště proti hluku z výstavby musí odpovídat parametrům daných nařízením vlády č. 272/2011 Sb. „O 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací“.  
Zhotovitel stavebních prací je povinen používat především stroje a mechanismy v dobrém technickém stavu a jejichž 
hlučnost nepřekračuje hodnoty stanovené v technickém osvědčení. Při provozu hlučných strojů v místech, kde vzdálenost 
umístěného zdroje od okolní zástavby nesnižuje hluk na hodnoty stanovené hygienickými předpisy, je nutno zabezpečit 
ochranu pasivní (kryty, akustické zástěny apod.).  
Stavební práce budou probíhat v limitu a v časovém pásmu předepsaném hygienikem.  

 
Podmínky pro ochranu životního prostředí při výstavbě  
Stavba samotná svými důsledky nezmění životní prostředí této lokality. Při vlastní výstavbě je nutné dodržovat příslušné 
právní normy na ochranu životního prostředí i související vyhlášky a hygienické předpisy. V průběhu realizace dojde k 
dílčímu zhoršení životního prostředí, které je nutné eliminovat potřebnými opatřeními. Největší zátěží bude zvýšená 
prašnost a hlučnost. Prováděcí firma musí dodržovat a dbát všech předpisů a podmínek ochrany životního prostředí při 
výstavbě.  
Projektant doporučuje při výběru dodavatele stavby vzít v úvahu úroveň strojního vybavení vybírané organizace (stáří a 
typy stavebních strojů, zkušenosti z praxe v této otázce) včetně atestů materiálů dodaných subdodavateli.  
 

Ochrana proti znečišťování komunikací a nadměrné prašnosti  
V případě odvozu suti je suť při nakládání na auta třeba zvlhčit kropením. Případné znečištění komunikací musí být 
okamžitě odstraňováno. Zhotovitel zajistí techniku, která v případě potřeby bude odstraňovat nečistoty z veřejných 
komunikací a skrápět vnitro staveništní komunikace. Denní úklid staveniště provádí zhotovitel stavby.  
 
Ochrana proti znečišťování ovzduší výfukovými plyny  
Nasazování stavebních strojů se spalovacími motory omezovat na nejmenší možnou míru.  
 

Ochrana proti znečištění podzemních vod a povrchových vod a kanalizace  
Po dobu výstavby je nutno při provádění stavebních prací a provozu zařízení staveniště vhodným způsobem zabezpečit, 
aby nemohlo dojít ke znečištění podzemních a povrchových vod.  
 

Ochrana stávající zeleně  
Stávající vzrostlá zeleň není navrženými pracemi dotčena.  
 

Ochrana před chemickým znečištěním  
Vegetační plochy nesmějí být znečištěny látkami škodlivými pro rostliny nebo půdu, např. rozpouštědly, minerálními oleji, 
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kyselinami, louhy, solemi, barvami, cementem nebo jinými pojivy.  
 

 

    

B.2.11  Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

 

a) ochrana před pronikáním radonu z podloží 

viz. bod B.1.b 

 

b) ochrana před bludnými proudy, 

žádná 

 

c) ochrana před technickou seizmicitou, 

není nutná 

 

d) ochrana před hlukem 

viz.B.2.10 

 

e) protipovodňová opatření 

nejsou nutné 

 

 

B.3  Připojení na technickou infrastrukturu 

 

a) napojovací místa technické infrastruktury, 

zůstávají nezměněna 

 

b)  připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky. 

zůstávají nezměněny 

 

B.4  Dopravní řešení 

a)           popis dopravního řešení 

Veřejné prostranství v dnešní slepé ulici u školy je navrženo jako obytná zóna, která je rozdělena na dvě části, území 

navazující na ul. U parkánu je řešeno jako sdílená komunikace s 16 – ti kolmými parkovacími stáními, část „malého 

náměstí“ vymezeného bytovým domem č.p.18 a dostavbou školy je navržena bez parkovacích stání, tato plocha je 

věnována pěším, vozidla zde mohou pouze projíždět na pozemky č. 37/5 a 39/3, vjezd je povolen také vozidlu záchranné 

služby a hasičů. 

Návrh obytné zóny jako sdílené plochy pro všechny uživatele má tedy parkování pouze na vyhrazených parkovacích stání 

a rychlost vozidel max. 20 km/h. 

  

b)           napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 

Řešené území se nachází ve stabilizovaném území historického jádra obce, je napojené na ulici U parkánu, která je 

komunikací II.třídy s povolenou rychlostí 30 resp.40 km/h.  Na ulici U parkánu bude přibližně kolmo dle stávající zpevněné 

plochy napojen vjezd a výjezd z obytné zóny. Obytná zóna je rozdělena na kolmé parkovací stání a komunikaci. 

Rozhledové poměry z nově navržené obytné zóny jsou stejné jako stávající. 

 

c)  doprava v klidu 

Doprava v klidu byla stanovena dle Ukazatelů základního počtu stání, přílohy č.2 Vyhlášky č.26/1999 Sb. Stávající počet 

kmenových učeben ve škole je 17, dostavba zvětšuje počet kmenových učeben celkem na 20, tj. pro výpočet počtu nových 

stání počítáme navýšení o 5 kmenové učebny po cca 30 žácích tj. 5 x nové parkovací stání.  
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Z ulice U parkánu vede ke škole slepá ulice, na které je 16 stávajících parkovacích stání. 6 x stání je uvažováno pro bytový 

dům, 10 x stání je pro školu a ostatní. Na úpravu tohoto prostoru bylo před rokem vydáno stavební povolení. Na stávající 

zpevněné ploše slepé ulice je nově zorganizovaná doprava vytvořením sdíleného prostoru obytné zóny s koncentrovanými 

kolmými 16 x parkovacími stáními včetně jednoho pro osoby se sníženou schopností pohybu. Je to shodný počet dle 

stávajících, 6 stání bude pro bytový dům. Prostor „malého náměstí“ u bytového domu č.p.18 je bez parkovacích stání je 

to pouze průjezd k pozemkům č.37/5 a 39/3. 5 požadovaných stání jsou podélné, umístěné v ulici Na terase v blízkosti 

pěší uličky vedoucí ke škole. Viz. územní řízení. 

 

 

B.5  Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 

viz.projekt VEGETAČNÍCH ÚPRAV 

 

B.6  Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 

 

a) vliv  stavby  na  životní prostředí - ovzduší, hluk, voda, odpady a půda, 

žádný 

b)   vliv stavby na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, ochrana památných stromů,  ochrana  rostlin  a  živočichů  apod.), 

zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině, 

žádný 

c)   vliv stavby na soustavu chráněných území Natura 2000, 

žádný 

d)  návrh  zohlednění  podmínek  ze  závěru  zjišťovacího  řízení  nebo stanoviska EIA, 

není nutný 

e)  navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky ochrany podle jiných právních předpisů. 

žádná 

 

 

B.7  Ochrana obyvatelstva 

Jsou splněny základní požadavky z hlediska plnění úkolů ochrany obyvatelstva. 

 

 

B.8  Zásady organizace výstavby 

Celá stavba je rozdělena do několika stavebních samostatných částí. Pro realizaci záměru je nutné počítat se značným 

omezením daným provozem školy. Je žádoucí dobře načasovat a připravit jednotlivé stavební zásahy s ohledem na 

provoz školy a neomezit tak její chod. Většina stavebních zásahů musí probíhat v době školních prázdnin.  Zásahy, které 

mohou probíhat souběžně s provozem školy, však musí být prováděny v souladu s hygienickými limity a hlučné práce až 

po ukončení výuky. viz. tabulka a přiložená schémata.  
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půdorys 1.np 
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půdorys 2.np 
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      půdorys 3.np 
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půdorys 4.np 
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Stavba je rozdělena na několik samostatných částí/fází s různými požadavky na realizaci, potřebná opatření apod. 

označení název části Rámcový rozsah prací Požadavky, opatření, 
bezpečnost s ohledem na 
provoz školy 

Stavební 
stroje 

0 Příprava stavby - Vybudování ZS vč. přípojky ele ZS 
- Odpojení a demontáž 

stáv.plyn.kotelny od jiného 
dodavatele včetně instalace 
náhradního zdroje vytápění, 
vč.úpravy plynovodu a rozvodů 
vytápění  

- stav.úprava únikové cesty přes 
hřiště 

- provedení dělících k-cí oddělení 
stavby od provozu školy a realizace 
bezp.opatření 

- akustické opatření k-ce 
- spolupráce při vyklízení 

předávaných prostor staveniště  

-  realizace bez časového 
omezení pouze demontáž 
kotelny, vedení a příčky 
mimo dobu vyučování   

Základní 
stavební 
vybavení 

1 Dostavba s lávkou 
vč.bourání 
přístavby staré 
školy, doplnění 
krovu, úpravu na 
přízemí s atriem, a 
dvůr 

- demontáž krovu 
- bourání stěn, stropů, demontáž  

oken, dveří 
- Vybourání části zákl.pasů 
- Stavba krovu staré školy  
- Základ – betonové piloty, pasy 
   Žlb hrubá stavba 
- montáž a osazení mostního nosníku 
- k-ce stropů 
- střecha dvora 
- Výplně otvorů 
- Instalace 
- povrchy stěny, strop 
- podlahy 
- úpravy na střeše 
- podhled  
- vyřezání žlb. stropu atria na 

dřev.bednění 
- základy, přizdívky atrium 
- hrubá stavba atria 
- založení stromu v atriu 
 

- Bezpečnost při bourání 
-  realizace bez časového 

omezení pouze  
archeologický dohled 
bouraní a propojení se 
stávajícími objekty v době 
letních prázdnin 
 

Těžké a 
lehké 
bourací  
stroje 
Pilotovací 
plošina 
Míchačka 
Pumpa 
Výtah 
Autojeřáb 
 

2 Rekonstrukce 
sociálních zařízení 
ve staré škole na 1. 
-3. np 

- změna strojní části stáv.výtahu 
- vybourání soc. zařízení včetně 

příček 
- instalace 
- příčky, výplně otvorů 
- povrchy stěn, podlahy 

- zařizovací předměty 

Var.1 
-  realizace bez časového 

omezení, těžké práce 
mimo provoz školy 

-  rekonstrukce provádět po 
podlažích, požadavek na 
zajištění provozu sociálek 
ve zbylých podlažích  

 

 

3 3 učebny na 
přízemí ve staré 
škole  

- přesun vodoměru a plynoměru 
- vybourání stěny + ocel.rám 

podchycení stáv. věnce 

- realizace přes letní 
prázdniny 

lehké 
bourací 
stroje 
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- výplně otvorů 
- instalace 
- povrchy 

4 Podlahy a povrchy 
ve staré škole 

- instalace 
- povrchy 
- podlahy 

- realizace přes letní 
prázdniny 

 

5 Úpravy ve stávající 
dostavbě na 2.-
4.np 

- vybourání příček 
- bet.věnec 
- nadsvětlíky 
- instalace 
- povrchy stěn 
- podlahy 

- realizace přes letní 
prázdniny 

 

6 Kanalizační 
přípojka s lapolem  
+ rozvod 
kanalizace v 1.pp 

- výkopy 
- přípojka, šachty, lapol 
- instalace 
- povrchy 

- realizace přes letní 
prázdniny 

 

7 Přeložka VO 
+ 
Komunikace a 
zpevněné plochy 
+ 
Vegetační úpravy 

- přeložka VO 
- odstranění vrstev 
- položení nové skladby zpevněných 

ploch 
- založení stromů a jiné vegetační 

úpravy 

-  realizace bez časového 
omezení 

 

 
Předpokládaný harmonogram prací 
Požadovaný časový průběh realizace jednotlivých fází stavby vychází z časových možností provozu školy a 

předpokládaných nároků stavebních činností.  

Uvedené termíny jsou závazné pro vypracování návrhu HMG zhotovitele a budou součástí smluvního ujednání. 

Časový plán jednotlivých fází stavby 

Fáze 0 : od  1.6.2016 a dále průběžně s postupem stavby 

Fáze 1 : od  1.7.2016 do  25.8.2017; fáze 1a od 3.2.2017 do  25.8.2017 

Fáze 2 : od  1.6.2016 do  25.8.2016 

Fáze 3 : od  1.6.2016 do  25.8.2016 

Fáze 4 : od  17.6.2017 do  25.8.2017 

Fáze 5 : od  1.7.2017 do  25.8.2017 

Fáze 6 : od  1.6.2017 do  15.8.2017 

Fáze 7 : od  1.6.2017 do  25.8.2017 

 

Při provádění prací, zejména souvisejících s užívanými prostorami ZŠ a vyžadujících z bezpečnostních důvodů ZŠ bez 

provozu, je nezbytné přednostně využívat víkendy, krátké prázdniny a následující dny volna během školního roku: 

- 26. – 30.10.2016 

- 17. – 20.11.2016 

- 23.12.2016 – 3.1.2017 

- 3. – 12.2.2017 

- 13. – 17.4.2017 

- 29.4. – 1.5.2017 

- 6. – 8.5.2017 
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a) potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot, jejich zajištění 

VODOVOD  
Voda potřebná pro stavbu nové dostavby - fáze 2,4 a provoz zařízení staveniště bude zajištěna odběrem z nově budované 
vodovodní trasy, napojovací bod V1 je na přízemí šaten jižního křídla ve východní stěně cca 0,3m nad podlahou ve vzd. 
1,35 m od žlb. sloupu, provedeno v rámci 1.etapy.  
Na tuto trasu vody bude napojena dočasná staveništní přípojka vody, která bude zakončena v dočasné vodoměrné šachtě 
s osazenou vodoměrnou sestavou nebo jinak zajištěna proti zamrzání. V situacích staveniště je napojovací bod a místo 
odběru vody pro výstavbu označeno symbolem V1. Ostatní fáze realizované mimo školní rok budou mít napojovací bod 
vždy lokálně určen. 
Měření odběru vody bude na každém připojení řešeno podružnými vodoměry, které zajistí zhotovitel.  Odečet a úhrada 
bude probíhat na základě dohody mezi stavebníkem a zhotovitelem stavby. Celková předpokládána průměrná spotřeba 
vody je do 0,7 m3 /den.  
ELEKTRICKÁ ENERGIE Zařízení staveniště bude napojeno přes staveništní rozvaděč, který bude napájen přes 
elektroměrový rozvaděč, dle podmínek distributora. Napojovací bod je ve štítě jižního křídla školy vyznačený v situaci 
ZOV. 
Stavební odběr elektrické energie z distribuční sítě bude zajištěn na základě vyjádření dodavatele elektrické energie k 
podané žádosti o nové připojení staveništního rozvodu na síť. Vyřízení staveništního rozvaděče a vlastní napojení zajistí 
svým jménem a na svoje náklady zhotovitel stavby v dostatečném předstihu před zahájením prací. Práce na el. zařízení 
mohou provádět pouze kvalifikovaní pracovníci. El. zařízení musí splňovat všechny požadované funkce a požadavky na 
bezpečnost. Uvedení do provozu podléhá provedení výchozí revize dle ČSN 33 2000661. El. zařízení musí odpovídat 
platným předpisům a normám. 
Předpokládaný požadovaný soudobý příkon el. energie pro realizaci: 60 kW 
KANALIZACE  Veškeré činnosti spojené s údržbou a zajištěním provozu sociálních zařízení zajistí zhotovitel stavby. 
VYTÁPĚNÍ Stavba bude vybavena fungujícími radiátory, které budou chráněny proti poškození. Budova školy bude po 
dobu výstavby vytápěna z mobilní kotelny umístěné na chodníku v blízkosti školy dle PD, kterou bude dodávat jiný 
dodavatel. Hlavní dodavatel musí zkoordinovat celkovou stavbu s dodavatelem mobilní kotelny.   
 

 

b)  odvodnění staveniště, 

Odvodnění staveniště bude napojeno na dnešní vpusti uliční dešťové kanalizace.  
Odvodnění staveniště nové dostavby musí být vyřešeno tak, aby nedošlo k ohrožení stávajících objektů školy, např. 
svedeno do šachty a nuceně odčerpáno po usazení kalu do dešťové kanalizace. 
 

b) napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu, 

Příjezd na staveniště bude zajištěn z ulice U parkánu slepou uličkou. Zásobování stavby bude probíhat pomocí malých 
nákladních vozů z prostoru ulice. Materiál uvnitř staveniště bude manipulován ručně či stavebním výtahem.  
Stavba bude vodou, kanalizací a elektřinou napojena na stávající rozvody v objektu. 
Příjezdy na staveniště 
Hlavní vjezd a výjezd na staveniště je na severní straně staveniště v místě navržené nové dostavby, je napojený na slepou 
ulici od ulice U parkánu. U tohoto výjezdu ze staveniště bude zřízena zpevněná plocha pro mechanické dočištění vozidel 
vyjíždějících ze stavby. V době realizace nosné konstrukce objektů a dalších prací bude využíván druhý vjezd a 
výjezd ze staveniště v jižní části staveniště napojený na ulici Na Terase.  
Návrh dopravních tras 
Hlavní dopravní trasa pro příjezd na staveniště je z ulice U parkánu na staveniště. Rozhodujícím stavebním materiálem 
stavby bude materiál pro nosnou konstrukci – železobeton. Dopravní trasy pro dopravu materiálů a hmot na staveniště lze 
stanovit po výběru zhotovitele stavby a určení míst zdrojů a skládek. 
Trasy pro příjezd a výjezd ze staveniště jsou zakresleny v situaci ZOV. 
Návrh vertikální dopravy pro rozhodující stadia výstavby 
Pro realizaci dostavby je navrženo použití stavebního výtahu u stěny dostavby. 
Pro dodávku a montáž mostního nosníku lávky bude využit mobilní jeřáb. Situování jeřábu je uvedeno v situaci ZOV. 
Manipulace se zavěšeným břemenem bude možná pouze mimo vyučování. Beton bude dopravován čerpadlem betonové 
směsi.  
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e) vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky, 

Organizace výstavby musí být řešena tak, aby byl zajištěn příjezd pohotovostních vozidel, přístup do všech sousedních 

objektů, k uličním hydrantům, ovládacím armaturám inženýrských sítí, odvoz komunálního odpadu a bezpečný průchod 

pro pěší v řešeném území po celou dobu provádění prací a aby po celou tuto dobu byla zajištěna i údržba a čištění 

komunikací stavbou dotčených (požadavek územního řízení).   

Navržené práce bude nutné provádět tak, aby nebyl narušen současný provoz objektu školy. Samotné zásahy propojování 
stavby se školou budou prováděny zcela mimo provoz školy. Samotný průběh výstavby bude předem odsouhlasen 
objednatelem a uživatelem.  
Obecně je třeba minimalizovat dopady vyplývající z provádění prací na staveništi z hlediska šíření hluku, vibrací a 

prašnosti.  

Doporučuje se omezit dobu provozu stavby na časové rozmezí maximálně 7-18 hodin. Použité mechanismy musí mít 
výrobcem garantované hladiny akustického tlaku v souladu s platnými předpisy. Mechanismy budou vypínány v době 
mimo pracovní nasazení. Hlavní činnosti, které jsou zdrojem hluku, budou přednostně soustředěny do denního časového 
rozmezí po ukončení hlavního vyučování.  Při realizaci veškerých prací musejí být použity takové technologické postupy, 
které omezí vznik zbytečné prašnosti (používání vodních clon, odsávání, zakrývaní apod.).   
Při provádění bouracích a stavebních prací a při umísťování jakýchkoliv zařízení staveniště v objektu zhotovitel zodpovídá 
za ochranu stávající nosné konstrukce. Zejména nesmí dojít k přetížení vodorovných konstrukcí stropů.  
Při skladování většího množství suti / stavebních materiálů, případně umísťování těžkých strojů apod. je zhotovitel povinen 
staticky zajistit nosné konstrukce objektu. Konkrétní opatření je třeba konzultovat a nechat schválit projektantem – 
statikem. 
Na staveništi nesmí být žádný odpad likvidován spalováním. Veškerá mechanizace a vozidla na staveništi musí být 

zajištěna proti úkapům olejů a pohonných hmot. Dopravní prostředky musí být před opuštěním staveniště očištěny. 

Případné znečištění přístupových komunikací, chodníků a zpevněných ploch stavbou bude neprodleně uklizeno 

zhotovitelem stavby. 

 

e)   ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, kácení dřevin, 

Ochrana okolí staveniště spočívá v zajištění bezpečného pohybu uživatelů školy. Plochy využívané pro stavbu (např. pro 
postavení lešení) budou vymezeny páskou a v určitých fázích výstavby se případná nebezpečná místa staveniště podle 
potřeby zabezpečí nebo označí výstražnými nápisy proti přístupu nepovolaných osob.  Při provádění prací nesmí být 
poškozeny sousední stavby. 
Při stavbě lešení ve vnitřním dvoře nesní být poškozena a snížena funkčnost hydroizolace střechy, proto se předpokládá 
odstranění vrchních oblázků a betonové dlažby a konstrukce lešení musí být dostatečně podložena, aby se zatížení v tlaku 
dostatečně rozneslo a nedošlo k deformaci spádových vrstev s hydroizolací.  
Po celou dobu stavby budou chráněny všechny zachovávané konstrukce a povrchy objektu proti poškození. 
 
f) maximální zábory pro staveniště (dočasné / trvalé), 

Zábory jsou vyznačené na situaci ZOV 

Trvalé zábory 

Rozsah pozemku trvalého záboru je ve vlastnictví investora, je uvažována doba záboru pozemku potřebného pro 
výstavbu po celou dobu stavby této fáze. 
Je navrženo umístění zařízení staveniště na volném prostranství místo parkováním na konci slepé uličky u nové dostavby 
a na větší části dvorní zahrady.  Zařízení staveniště bude v rámci objektu kolem samotné stavby oploceno plnou 
neprůhlednou stěnou do v.2m a zajištěno brankou na zámek. Prostor staveniště uvnitř objektu bude po celou dobu stavby 
oddělen od ostatních částí objektu a venkovního prostředí provizorními stěnami s dveřmi s bezpečnostním zámkem. 
Maximální zábor staveniště u nové dostavby bude respektovat požadavky pěšího přístupu k bytovému domu č.p. 18 a 
vstupům na pozemky č. parc. 37/5 a 39/3. 
Dočasné k krátkodobé zábory 
Rozsah pozemku záboru je ve vlastnictví investora a je uvažována doba záboru pozemku potřebného pro výstavbu 
nezbytně nutná pro realizaci daného objektu. 
Dílčí požadavky 
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-  Zařízení staveniště bude uspořádáno, tak aby byly ponechány volně průchozí únikové pruhy, zvláště pak únikový požární   
koridor pro žáky a učitele školy vedený přes ZS. Koridor bude vymezen hrazením, budou vybourány 2x bet.nadezdívky 
stáv.plotu sportovního hřiště a bude doplněna branka.  

- přístup dětí do školy přes příjezdovou komunikaci nutno zajistit a vymezit od ul. Na terase podél č.p.18 a pak podél 
vozovky s přechodem na rohu školy – pouze v kolmém směru s asistencí služby ZŠ. Místo pro přechízení komunikace 
vyznačit hrazením pro zrušení parkování vozidel  

- veškeré předané prostory staveniště a pracovišť je nezbytné před zahájením stavebních prací důsledně oddělit 
provizorními stěnami /některé s dveřmi/ s potřebnou stabilitou, požární odolností, tepelněizolační schopností a 
akustickým útlumem od prostor provozovaných ZŠ 

- maximální zajištění bezpečnosti dětí a dalších osob ve škole a přilehlém okolí během provádění stavby, dopravy 
materiálu, manipulace s materiálem, odvozu suti 

-  provádění hlučných prací mimo hlavní vyučování / po 13. hod./ 
-  zajištění přístupu a příjezdu k sousedním nemovitostem během celé stavební činnosti 
-  přístup do 2., 3. NP a na střechu nové dostavby po dobu školního roku 2016/2017 je možný pouze venkovním výtahem, 

případně venkovním provizorním schodištěm do okenního otvoru 
- koordinace prací v 1.NP v době 06-08/2016 s instalací a připojením mobilního náhradního zdroje vytápění ZŠ jiným 

dodavatelem 
- řešení technické problematiky a provozně organizačních opatřeních stavby je možné pouze s osobami zmocněnými 

objednatelem v SoD – nelze uplatňovat u vedení ZŠ 
 
Deskové tepelně izolační materiály, sypký materiál, který se dodává v pytlích a který je třeba chránit před účinky vlhkosti 
a ostatní drobný materiál bude na stavbu dopravován v množství odpovídajícím dennímu zpracování anebo bude 
zhotovitelem zřízena skladovací buňka či jiné vhodné řešení. Zásobování stavby materiálem bude uzpůsobeno velikosti 
skladovacích prostor a zároveň organizováno tak, aby byla zajištěna plynulá stavební výroba.   
Stavební materiál a stavební technika budou skladovány, tak aby se předešlo možnému zranění osob.  
Zaměstnanci pohybující se v prostorách staveniště budou dodržovat podmínky BOZP. 
 
  
g)   maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při výstavbě, jejich likvidace, 

Zemina vytěžená při výkopu stavební jámy - vhodná k dalšímu využití bude uložena do násypů v prostoru staveniště. 
Nevhodná zemina vytěžená při výkopu stavební jámy a přebytečná zemina bude bez mezideponování v prostoru 
staveniště odvážena na vhodnou skládku. Zemina potřebná pro zpětný zásyp okolo objektů bude v době potřeby přivezena 
z vhodného zdroje. 
Veškeré odpady a vybourané materiály vzniklé při stavební činnosti musí být tříděny a likvidovány v souladu s příslušnými 

předpisy. Vybourané materiály budou na staveništi tříděny. Kovový a papírový materiál bude odvážen do sběrných surovin, 

živice a beton budou odvezeny k recyklaci, ostatní materiály budou odváženy na vhodné skládky. V průběhu realizace 

stavby se předpokládá vznik následujících druhů odpadů: štěrk 20 t, papírové obaly 2 t, zbytky suti, úlomky betonu 15 t, 

SDK 5 t, odpad železa a oceli, igelitové obaly 2 t a ostatní 5 t. Předpokládá se, že v bouraných k-cích není přítomen 

azbest. Skladování odpadu (stavební suti) na meziskládkách na staveništi musí být zajištěno tak, aby jednotlivé druhy 

odpadů byly skladovány odděleně a bylo zabráněno jejich roznášení větrem a přenesení mimo obvod staveniště, jakož i 

jejich splavení deštěm do půdy. 

Veškeré odpady budou náležitě zlikvidovány ve smyslu ustanovení zák.č..185/2001 Sb., o odpadech, vyhl.č.381/2001 Sb., 

vyhl.č. 383/2001 Sb. a předpisů souvisejících, odvozem na legální skládky a úložiště. 

Zejména se upozorňuje na nutnost vedení evidence o nakládání s odpady podle § 39. Tato evidence bude zhotovitelem 

předložena při předání stavby. Speciální pozornost je třeba věnovat vzniku nebezpečného odpadu, tj. všem materiálům, 

které obsahují složky uvedené v příloze 5 zákona, a dalším jmenovitým typům odpadů jako jsou oleje, maziva, azbest 

apod. Na staveništi nesmí být pálen hořlavý odpadní materiál (dřevo, asfaltová lepenka, igelit apod.).  

Odpadový materiál ze stavební činnosti bude odvážen na vhodnou skládku, kterou zajistí zhotovitel v rámci své dodávky. 

 

h)  bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin, 

V rámci stavby budou provedeny následující objemy zemních prací :popis množství (m3) 
HTÚ - výkopy 340 
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HTÚ - násypy 120 
V prostoru staveniště se nenacházejí vrstvy ornice, která bude odtěžena. 
Zemina vytěžená při výkopu stavební jámy - vhodná k dalšímu využití bude uložena do násypů v prostoru staveniště. 
Nevhodná zemina vytěžená při výkopu stavební jámy a přebytečná zemina bude bez mezideponování v prostoru 
staveniště odvážena na vhodnou skládku. Zemina potřebná pro zpětný zásyp okolo objektů bude v době potřeby 
přivezena z vhodného zdroje. 
 

 

i) ochrana životního prostředí při výstavbě, 

Při realizaci všech činností na staveništi bude postupováno s maximální šetrností k životnímu prostředí a budou 

dodržovány příslušné právní předpisy. Jedná se zejména o zákon č. 17/1992 Sb. o životním prostředí, zákon č. 86/2002 

Sb. o ochraně ovzduší, zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a o nařízení vlády č. 9/2002 Sb., které stanovuje 

maximální požadavky na emise hluku stavebních strojů.  

Obecně je třeba minimalizovat dopady vyplývající z provádění prací na staveništi z hlediska šíření hluku, vibrací a 

prašnosti.  

Doporučuje se omezit dobu provozu stavby na časové rozmezí maximálně 7-18 hodin. Použité mechanismy musí mít 

výrobcem garantované hladiny akustického tlaku v souladu s platnými předpisy. Mechanismy budou vypínány v době 

mimo pracovní nasazení. Hlavní činnosti, které jsou zdrojem hluku, např. bourání, bagrování nebo odvoz výkopků a 

stavební suti budou přednostně soustředěny do denního časového rozmezí mimo vyučování ve škole. Další viz. bod 

B.2.10.   

V případě, že před zahájením stavebních prací bude zjištěn výskyt netopýrů nebo rorýse obecného, musí stavebník tuto 

skutečnost ohlásit a projednat s příslušným orgánem ochrany přírody a krajiny a zhotovitel stavby musí neprodleně 

pozastavit stavební práce.  

 

 

j)   zásady  bezpečnosti  a  ochrany  zdraví  při  práci  na staveništi, posouzení  potřeby  koordinátora bezpečnosti a 

ochrany zdraví při práci podle jiných právních předpisů^5), 

Na všech vstupech do prostoru staveniště musí být vyznačen jasně viditelnou bezpečnostní značkou: „zákaz vstupu 
nepovolaným osobám“.  
Při provádění prací musí zhotovitel stavby postupovat v souladu s platnou legislativou, dle platných vyhlášek a veškerých 
souvisejících ČSN a EN ČSN.  
Veškeré práce musí zhotovitel stavby provádět v souladu s obdrženými stanovisky dotčených orgánů státní správy a 

správců sítí a to v rámci stavebního řízení. 

Při provádění veškerých prací musí být dodržována příslušná ustanovení vyhlášky č.324/1990 Sb. ČÚBP a ČÚB o 

bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích. Pracovníci stavby musí být pravidelně školeni o 

bezpečnosti práce a o tomto musí být pořízen písemný záznam potvrzený jejich vlastnoručními podpisy. Vedení stavby 

zajistí účinný dohled nad dodržováním zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Je nutné dodržovat všechny předpisy 

týkající se bezpečnosti práce, platné v době provádění prací! Mimo to je třeba dbát ustanovení příslušných ČSN a dalších 

předpisů souvisejícími s činností na stavbě. 

Seznam požadavků: 

1. Před započetím budou specifikovány postupné kroky dodavatele stavby - dílčí etapovitost časová i provozně - technická. 

Tyto budou v rámci harmonogramu prací investorem odsouhlaseny včetně ochrany BOZP. 

2. Na staveništi bude během stavby částečný pohyb jak zaměstnanců dodavatele, tak dozoru investora. Navržené a 

odsouhlasené postupy výstavby musí odpovídat tomuto faktu za dodržení maximální bezpečnosti. 

3.  Zhotovitel stavby dále zajistí: 

- Ostrahu stavby 

- Odvoz odpadu 

- Protipožární opatření 

- Osvětlení stavby 
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- Jmenovité označení jednotlivých pracovníků – ve spolupráci se stavebníkem 

4. Rozsah všech prací je patrný z textové a grafické části PD. BOZP v průběhu těchto prací bude zajištěno dodavatelem 

stavby. Pracovníci dodavatele i dozor investora budou před započetím stavby následně proškoleni a budou seznámeni s 

etapovitostí jednotlivých činností tak, aby v průběhu stavby nedošlo k porušování norem, vyhlášek a minimalizovala se 

možnost jakéhokoli úrazu. Dodavatel stavby navrhne patřičná opatření, která před zaškolením osob a započetím stavby 

odsouhlasí s bezpečnostním referentem. 

5. Během provádění díla nutno dodržovat požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při práci dle NV 591/2006. 

6. Všechny únikové cesty budou neustále během stavebních prací průchodné - suť, apod. bude odstraňována průběžně. 

7. Během stavby bude nutné provádět opatření k minimalizaci prašnosti. Tato zvýšená prašnost bude dodavatelem 

minimalizována a průběžně odstraňována. Organizační a technická opatření odsouhlasí dopředu technický dozor dané 

stavby. 

8. Dojde-Ii k pracovnímu, nebo služebnímu úrazu, který vznikne v důsledku provádění stavby, je nutno úraz neprodleně 

nahlásit a skutečnost zapsat do stavebního deníku. 

9. O víkendech, svátcích a dnech neprovádění stavebních prací nutno nechat prostory uklizené. 

10. Při podpisu smlouvy s dodavatelem stavby bude určen režim dohlídek bezpečnosti práce s autorizovaným stavitelem, 

či referentem - koordinátorem BOZP. Plán BOZP a přípravy realizace stavby bude zpracován dle ustanovení § 15 odst. 2 

zákona č. 309/2006 Sb. před započetím stavby po provedení výběru dodavatele stavby. Vzhledem k tomu, že stavba bude 

případně prováděna v jednotlivých časových krocích určených ve smlouvě o dílo s konkrétním dodavatelem stavby. 

Stanovení pravidel BOZP, kontrolních dohlídek a podmínek pro případné subdodavatele budou přílohou smlouvy o dílo 

mezi objednatelem a zhotovitelem. Smlouvou s dodavatelem stavby bude upřesněna činnost autorizovaného stavitele 

nebo koordinátora BOZP. 

11. Zhotovitel (dodavatel) stavby pověří vedením realizace stavby stavbyvedoucího (osobu s příslušnou autorizací podle 

zákona č. 360/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů). Tato osoba bude osobně přítomna při úkonech a jednáních 

týkajících se oblasti bezpečnosti práce a ochrany zdraví při práci. Při těchto úkonech bude postupováno v souladu se 

zákonem č. 309/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů a v souladu s prováděcími předpisy k tomuto zákonu, zejména při 

výkopových a montážních pracích, při práci ve výškách apod.   

Stavbyvedoucí bude dohlížet na technický stav všech používaných technických zařízení, zda tato zařízení jsou podrobena 

potřebným revizím a zda je obsluhují kvalifikovaní pracovníci. Dále bude dohlížet nad dodržováním odpovídajících výšek 

skládek materiálů a po dobu zhotovování díla bude dohlížet na ochranu materiálů, výrobků a celé stavby před poškozením 

a zcizením v souladu s dohodou ve smlouvě o dílo.  

12. V rámci provádění stavby musí být zajištěna opatření požární ochrany – osadit přenosné hasicí přístroje. Na staveništi 

bude k dispozici požární plán. V rámci platných ustanovení musí být prováděny instruktáže a odstraňovány možné příčiny 

požáru.  

13. Při přípravě a provádění zemních, demoličních, stavebních, montážních a udržovacích prací a při pracích s nimi 

souvisejících je nutno se řídit právními předpisy na úseku BOZP.  

Mimo jiné se jedná zejména o tyto předpisy:  

- Zákon č.65/1965 Sb., ve znění pozdějších předpisů (č. 126/1994, částka 39/94, ve znění zákonů  

č. 118/1995 Sb., č. 220/1995 Sb. a č. 287/1995 Sb.)  

- Vyhláška ČUBP a ČBU č.110/1975 Sb., částka  26/75, ve znění vyhlášky 274/1990 Sb., částka 43/90.  

- Zákon ČNR č. 37/1989 – o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomániemi, ve znění zákonů ČNR č. 425/1990 

Sb a č. 40/1995 Sb.  

- Vyhláška ČUBP č. 48/1982 Sb. částka 9/82 ve znění vyhlášky ČUBP a ČBU č. 324/1990 Sb., částka 51/90, se 

změnami a doplňky podle vyhlášky ČBÚP č. 207/1991 Sb., částka 42/91. - Elektrická zařízení staveniště musí 

odpovídat platným ČSN, zejména ČSN 341090, ČSN 341010, ČSN 341020. Zařízení musí být revidováno před 

uvedením do provozu a dále ve lhůtách uvedených v ČSN 331510 . Připojovací zařízení na zdroj el. proudu musí 

být prováděno v součinnosti s energetikem prováděcí firmy a investora. 

 

k)  úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb, 

není požadováno 

 



Dostavba a stavební úpravy Základní školy Praha – Ďáblice – 2.etapa     
Dokumentace pro provedení stavby     prosinec 2015 
Souhrnná technická zpráva 

 

 

27 
 

l)  zásady pro dopravně inženýrské opatření, 

Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby se nepředpokládají žádná dopravní inženýrská opatření.   

 

m)   stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby (provádění stavby za provozu, opatření proti účinkům 
vnějšího prostředí při výstavbě apod.), 

 
Podmínky pro provádění výkopových prací 
Při realizaci výkopových prací je nutno používat pouze mechanismy, které splňují parametry zahrnuté do výpočtu hluku 
ze stavební činnosti. Výkopovými pracemi nesmí být dotčeny okolní inženýrské a stavební objekty. Pokud si to stav a 
povaha zeminy v jejich dotyku vyžádá je nutno upravit sklon stěn či rozsah výkopu tak, aby nebyla ohrožena stabilita a 
funkce těchto objektů. 
Při výstavbě dostavby je nutno ochránit zemní pláň před znehodnocením klimatickými vlivy. Výkopy budou v rámci HTÚ 
prováděny 20 cm nad požadovanou úroveň. Dotěžení se pak provede v rámci jednotlivých stavebních objektů těsně před 
vlastní prováděním základů. U spraší je třeba posledních 20 cm nad základovou spárou odstranit ručně, aby nedošlo k 
jejímu poškození 
 
Podmínky pro provádění  
Pro harmonogram provádění stavby je nutné respektovat provoz v budově. Konkrétní zadání a limity pro provádění stavby 

budou uvedeny v zadávací dokumentaci.  

Důsledné oddělení předělů území částí stavby prováděné při provozu školy a území s provozem školy v celé budově školy 

Předěly jsou vyzděné příčky z pórobetonu.   

 

Požadavky hygienické stanice  

- Před zahájením provozu stavby bude generálním dodavatelem stavby doložen protokol z měření, že hluk šířící se ze 

stacionárních zdrojů hluku VZT nepřekročí v pobytových místnostech školy hygienický limit 45 dB a ve venkovním 

chráněném prostoru hygienický limit 50 dB. 

- Před zahájením provozu stavby bude generálním dodavatelem stavby zajištěno seřízení a komplexní vyzkoušení VZT 

systému a protokolem z měření bude doložena jejich vyhovující účinnost. 

- Před zahájením provozu stavby bude generálním dodavatelem stavby doložen protokol z měření splnění normových 

požadavků na sdružené osvětlení dle ČSN ve třech učebnách na 1.NP. 

Pracovní doba, fond pracovní doby 
- Délka pracovní doby, režim vstupu pracovníků na staveniště a způsob označení a zabezpečení stavby bude 

stanoven ve smluvním vztahu mezi investorem a zhotovitelem, nejpozději při předání staveniště. 
- Stavební a montážní práce budou prováděny při 7mi denním pracovním týdnu v době od 07.00 do 21.00 hod. 

  

n)  postup výstavby, rozhodující dílčí termíny 

viz. úvod B.8. 

Stavba je rozdělena na několik dílčích samostatných částí, přičemž pouze dostavbu je možné po zřízení potřebných 

opatření realizovat v souběhu s provozem školy (patrně vyjma modernizace kotelny).  

Stavba bude zahájena přípravnými pracemi (demolice, oplocení), bude vybudováno základní zařízení staveniště vč. 
oplocení staveniště. V první fázi budou vybudovány přípojky vody, kanalizace a elektro využívané jako odběrná místa 
energií pro stavbu. V návaznosti na provádění nové dostavby budou provedeny hrubé terénní úpravy. Po dokončení HTÚ 
bude zahájena realizace základových konstrukcí (piloty, základové pasy) a bude realizována nosná konstrukce. 
Po dokončení nosné konstrukce objektů budou realizovány ostatní práce, tj. střešní plášť, fasády, vnitřní stavební práce, 
montáž zařízení, následně dokončovací a kompletační práce. 
Stavba bude zakončena čistými terénními úpravami, zpevněnými plochami a zahradními krajinnými úpravami.  
 

 
V Praze dne 12. prosince 2015 
Ing. arch. Václav Škarda 
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